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Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 

vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:
Nemes József dr.

Előfizetési árak :
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Táviratok
A galíciai harctérről.

Budapest, nov. 3. (Három ötvenkor 
hivatalos.) Orosz-Lengyelországban had 
erőnk erős ellenséges hadsereget fejlő
désre készeritvén, a lysagorai ütközetet 
abban hagyta, hogy az ivangorodi har
cok után elrendelt hadmozdulatokat 
folytassa Galíciában a helyzet változat
lan. Az utóbbi napokban Stary Sambor- 
tól délre és Turkától északkeletre vívott 
harcokból eddig beszállítottunk kétezer
ötszáz foglyot. Tegnap reggel Stryj völ
gyében Rtbniknél huszárjaink rajtaütöt
tek egy ellenséges lőszeroszlopon és 
tüzérlőszerrel megrakott számos kocsit 
zsákmányoltak. Höfer, vezérőrnagy.

A német nagy főhadiszállás jelentései 
a német francia harctérről.

A német nagy főhadiszállás közli : 
Nieuportól délre áradások minden had 
műveletet kizárnak. Csapataink az el
árasztott területről minden veszteség 
nélkül elvonultak. Ypres elleni támadá
saink tovább haladnak. Több mint két
ezer embert, többnyire angolokat elfog
tunk és több gépfegyvert zsákmányol
tunk. Royeltól nyugatra elkeseredett, 
mindkét részre veszteséggel teljes har
cok dúltak, amelyek azonban az ottani 
helyzetben nem idéztek elő változást. 
Jó siker koronázta támadásainkat az 
Aisne mentén Soissontól keletre, hol 
csapataink az ellenség leghevesebb ellen
állásával szemben is több nagyon meg
erősített hadállást rohammal bevettek. 
Elfoglalták Chavonnet és Souport, ahol 
több, mint kétezer francia foglyot ejtet
tek, három ágyút és négy gégfegyvert 
zsákmányoltak. Soissoni székesegyház 
mellett a franciák egy nehéz üteget 
állítottak fel, melynek figyelőjét a szé
kesegyház tornyán felismertük. Ilyen 
eljárásnak, a melyben már-már rendszert 
kell észlelnünk, következményei nyilván
valók. Verdun és Tóul között a franciák 
több rendbeli támadását visszavertük. 
A franciák részben német köpenyt és 
sisakot viseltek. A Vogézekben Markirch 

körül a franciák támadását visszavertük, 
mire csapataink ellentámadásba mentek : 
át. Legfőbb hadvezetőség. (Miniszteri 
sajtóoszt.)

Sikeres harcaink a Macsvában.
Budapest, nov. 3. Hivatalos. Macsvá- 

l bán elért sikerünk c»ak most teljesen ; 
■ áttekinthető. Stefanovics tábornoknak
ott harcban volt négy öt hadosztályból I 
álló második számú hadserege csak úgy 
menekülhetett fenyegető helyzetéből, 
hogy hanyatt-homlok viszavonult és 
mindennemű készletét, trénjét hátra
hagyta, miközben számos foglyot ejtet
tünk. Az ellenség anélkül, hogy előre 

I elkészített hátulsó állásaiból újabb ellen
állást fejtett volna ki, egyfolytában a 
Sábáétól délre elterülő dombvidékre 
hátrált és szívós, de hiábavaló ellenállást 
csak még Sábáénál fejtett ki, amely 
várost vitéz csapataink a november hó 
1-ró'l 2-ára virradó éjjelen rohammal 
bevették. Potiorek, táborszernagy.

*

Konstantinápolyi hírek szerint a Fe
kete tengeren minden hajózás szünetel. 
Az összes török szárazföldi haderő fő
vezére Enver pasa lesz.

Halottak napja
emlékeztető a?, tlbízottak számára Az em
ber — az egészségese különösen —■ nem hisz 
a halálban. A kereskedő kereskedik, az iparos 
iparkodik, a történetiró történelmet ir, a hiva- 
talnok körmöt, a biró Ítélkezik, az ügyvéd 
pöröl; — halál ? halál nincs is talán ? ki tudja? 
hátha éppen engem elkerül? Vagy ha nem 
is: milyen messze-messze van tőlem. Két-há 

I romszáz év múlva tán meghalok, de addig is 
: mit törődöm a halállal.

Megállj I szól a halál barátja és kapusa a 
! vallás és nagyszerű, szimbolikus erővel éppen 

a télbe hanyatló őszön egy napot jelöl ki a 
halottaknak — a halálraeszmélésnek.

Hiszen mindünknek volt találkozása már a 
halállal (az élet nekivezet minden untaian) és 

I különöskép most settenkedik ő közöttünk 
' oly ijesztő közelségben, hogy kaszájának suho 

gása bántó füttyeel a fülünkbe vág, de mégis 
— sőt ma inkább tán mint máskor — nagy
szerű értelme van az ilyen ünnepnek, mely 
egy gondolat alá gyűjti össze az embereket: 
a halál gondolata alá.

Fodros fehér felhőtengeren csöndesen úszott 
a hóid ezen az estén; lent meg a temető 
ezernyi gyertya fényében ragyogott. Az öreg 
templom a fénytől elvakitva (mint akit száza
dos álmából vernek fel) hunyorgott néha ál
mos szemével. Az ősz színeiben pompázó fák 
a hold és a gyertyák fényében megfürödve, 
mint aranyos-ezüstös sátor borultak a sírok fölé.

D. P.

Öt sirdomb
fekszik egymás mellett a temetőben, öt egy
szerű fakereszt tűzve rájuk elesett hősök ne
veivel. Idegen nevek, távol falukból, róluk az 
íratott meg, hogy övéiktől messze és távol 
atyafiaik sirhantjától, miközöttünk pihenjenek 
meg. A mi kezeink vetettek ágyat e fáradt 
harcosoknak, mi elkísértük őket a temetőbe, 
a mi leányaink fogták le szemeiket és asszo
nyaink sírtak az ő sírjuknál.

A mi halottaink lettek ők, az id -gennyelvü, 
idegennevü harcosok, hozzánktartozók, bajaiak.

Halottaknak napján a temetőbe járón ke
gyelete gyönyörű szépen nyilatkozott meg az 
ő sírjuknál. A frissen fölhányt földet virágok 
takarták és a virágok között ezer gyertya 
égett. Ez az öt lépésnyi tér volt legvilágosabb 
a temetőben és az öt sirdomb tája a legfé
nyesebb. Ezerek haladtak el a katonasirok 
előtt, mindenki igazított egyet a koszorúkon 
s gondos kezek újították meg a kialudni ké
szülő gyertyákat Jól eshetett a hős fiuknak.

A kórházak parancsnoksága —- mily meg
hatóan finom gondolat katonaemberektől — 
elhatározta, hogy a halottak napján ily szépen 
feldíszített sírokat lefényképezted és a képe
ket beküldi a hős hatonák hozzátartozóinak: 
hadd szolgáljon fájó vigasztalásul a tőlük 
távollevőknek, hogy tgy szerető város közön
sége gondozna az ő halottaik sírját.

Aranyat—vasért.
A fáradhatatlan hölgybizottságnak újabban 

adakoztak :
Berkes Imre 1 pár arany fülönfőggő, Frank

furt Eugénia 1 drb aranygyűrű, Kubinszky 
Aladár aranytörmelék, Kubinszky Aladárné 
aranytörmelék, Wagenlatt Istvánné 1 pár arany 
fülönfüggő, Kádas Böske 1 db aranygyűrű, 
Goldner Béláné 1 db arany fülönfüggő, Jakab 
Szerénko 1 db aranygyűrű, dr Molnár Mi
hályné 6 kor készpénz, Sebők Istvánné 1 db 
arany törött jegygyűrű, dr Koller Imréné 5 
kor készpénz, Válics Éva 5 kor készpénz, 
Müiler Matild 5 kor készpénz, Jóriitz Annuska 
5 kor készpénz, Mária I db ezüst bros, Hil- 
denstab Rudolf 1 darab arany pecsétgyűrű, 
Schwartz Zseni 1 db aranygyűrű, Hildenstab
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Rudolfné 3 db aranygyűrű, Csapiáros Erzsiké 
aranytörmelék, Kollár Ágostonná 2 db arany
gyűrű és aranytörmelék, Kollár lluska 1 db 
aranygyűrű, Kollár Giziké 1 db aranygyűrű, 
Kollár Vilmike 1 db aranygyűrű, Polgár Manci 
1 köves aranygyűrű, N. N. 1 db ezüst kar
csat és aranytörmelék, Tüske Jánosné 1 pár 
aranyfüggő és 1 ezüstgyürü, Perler Jánosné 2 
db aranygyűrű, N. N. 1 db aranygyűrű, N. 
N. 1 db aranygyűrű, N. N. 1 db ezüst lánc, 
N. N. 1 db aranygyűrű, Braunfeld Ibolyka 1 
drb karikagyűrű és 1 dib atanysziv, özvegy 
Michitsch Józsefné 1 arany karikagyűrű, Fü
redi Sándorné 5 kor készpénz, Nagy Zsig 
mondné ókor készpénz, Löwy Margitka 1 db 
köves aranygyűrű, Willy Maliid 1 db köves 
aranygyűrű, Molnár lius 1 karika aranygyűrű, 
Borsódi Miklós 1 darab II. Mátyás korabeli 
arany, Grosz Anna 1 db arany köves gyűrű, 
Mehcher Kornélné 5 ágú aranygyűrű kék kö 
vekkel, dr. Hábernian Andorné 1 pár arany 
függő és 1 aranygyűrű kö nélkül, Görbe Gyű 
láné 5 korona készpénz, Vancsura Györgyné 
1 aranylánc Mária képpel, Vancsura Margit 
1 db köves aranygyűrű, Btczó Dánielné 1 db 
köves aranygyűrű. (Vége.)

A HÉTRŐL.
Kosztolányi Dezső halottak napján e szép 

sorokat Írja :
Nekünk az idén — ezen a novemberen — 

szomorúság nélkül, kemény öntudattal térdre 
ktll esnünk a hősök előtt, ami édes fiaink 
emléke előtt, akik a harcmezőn haltak meg. 
Kérlek benneteket, ne feledjétek őket soha. 
Ha majd békésen est rgedezik tovább az élet 
és kigyulladnak az iviámpák és a premiérekre 
autók száguldanak és nyugodtan kanalazzátok 
a teát és számoljátok otthon az aranyaitokat 
és mosolyogtok és szivaroztok és zongoraszót 
hallgattok, egy pillanatra — egy rövid pilla
natra — gondoljatok rájuk, akik az életükkel 
a ti életeteket hosszabbították meg. Ne csak 
ez a nap, minden nap legyen az övék. (A Világ.)

Ebből a babomból győztesen kerül ki a 
monarchia. De u monarchián belül győztesként 
kell kikerülnie a magyar nemzetnek. Vérét és 
vagyonát ontja a magyarság, c sok áldozat 
jutalmat vár. A magyar katonák mindenütt 
az elsők a golyózáporban, hol életet kell ál
dozni. Az elsőnek kell tehat a magyarságnak 
ott is lenni, ahol majd az elismerést és jutái 
rnakat osztogatják.

Politikai széttagoltrágban, éles közjogi harc
ban talált minket a háború, de a királyhüség 
és a hazaszeretet kettős hagyománya össze
forrasztotta az (ellenséges pártokat, a nemzet 
elfelejtette minden sérelmét s egy tömör fa
lanxba |egyesüive növelte a monarchia erejét 
és su!yát. A magyarságnak ez egységes poli 
tikai (ölvonuása maga után kell, hogy vonja 
a magyarság politikai erejének és su'yátiak 
m gnövekedését a monarchiában. Elkövetke
zett az a históriai momentum, amikor Bis
marck jóslatszcrü tanácsát érvényesíteni kell, 
mely azt mondotta, hogy a Habsburgoknak 
saját érdekükben a monarchia súlypontját 
Magyarországra kell helyezniük. (Pesti Hírlap )

Adakozzunk a bajai Vörös-Kereszt 
kórháznak.

bajai hírlap

Az egyéves
I

önkéntesi kedvezmény biztosítása tárgyában a 
honvédelmi miniszter körrendeletét bocsátott ki. 

Ez a rendelet különösen azokat érdekli, akik 
dacira annak, hogy tanulmányaik alapján ren
des körülmények között, mint egyéves önkén
tesek teljesítettek volna szolgálatot, behivatá- 
suk folytán tanulmányaikat megszakítani voltak 

! kénytelenek. A körrendelet értesíti tehát azo- 
i kát, akik népfölkelői szolgálatuk miatt larrul- 
■ Hiányaikat megszakítani voltak kénytelenek, 

hogy az egyéves önkéntességért való kérvé
nyüket bevonulásul: napjától számított legké
sőbb 4 hét lejárta után a honvéd-kiegészítő 
parancsnoksághoz benyújthatják a szükséges 
iratokkal ellátva.

A körrendelet figyelmeztet arra, hogy a 
haditengerészethez, a vártüzérséghez és a tá- 

i viró csapathoz önkénteseket nem lehet fölvenni.
A tábori tüzérséghez való fölvétel csak ak- 

I kor engedélyeztetik, ha a folyamodó egy al- 
! kaimat; hátasló beszerzésére kötelezi magát.

Miután az egyéves önkéntesi szolgálat ked- 
. vezménye >föltételesen* adatik meg, a ked 
i vezményben való végleges részesítésükig őket 

az »egyéves önkéntes jelölt* elnevezés iileti 
meg. A jelöltek az egyéves önkéntesi kedvez 
menyre jogosító tanulmányok befejezését egy 
később meghatározandó időpontig tartoznak 
majd igazolni.

Azon hadkötelesek, kik a folyó évi fősoro
záson besoroztattak és középiskola utolsó év
folyamát haiigatták, az egyévi önkéntes ked
vezményben feltételesen részesítettek és ebben 
a kedvezményben tovább is részesülnek. Ha
sonlóképen azok akik a fősorozáson alkalmat
lannak találtattak, később azonban népfölkelői 
fegyveres szolgálatra behívattak és középiskolai 
tanulmányaikat nem fejezhették be.
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— Gyászistentisztelet. A bajai izr. hit
község a szeptember havában elhunyt rabbija, 
Ádler Lipót dr. emlékezetére f. hó 1-én d. e. 
11 órakor gyászistentiszteletet tartott az izr. 
templomban. Az istentisztelet keretében, mely
nek megható énekrészét Berger Salamon fő
kántor és az énekkar látták el, dr. Ádler Vil
mos hatvani és dr. Róth Lajos diákovári rabbi 
mondtak magas szárnyalásu emlékbeszédeket, 
a melyekben dr. Adler Lipót rabbinak 35 évi 
lelkipásztori működését, nagy tudását, nemes 
emberi vonásait és a hitközségi béke ápolása 
körüli érdemeit méltatták. Az emlékbeszédek 
az egyesületekre mély hatást gyakoroltak.

— Ajándék katonáinknak. Dr. Bauer 
Antal zágrábbi érsek a bajai kórházakban 
fekvő sebesültek részére 200 imakönyvet és 
200 emlékképet küldött ajándékul.

— Az Antwerpenben lefoglalt árúk ki
szolgáltatása. A szegedi kereskedelmi és ipar
kamara felhívja az érdekelt cégek figyelmét 
arra, hogy a külügyminisztérium értesítése 
szerint, a német kormány hajlandó az Ant
werpenben tárolt és a német hadvezetőség 
által egészében lefoglalt árúiból a magyai cé
gek által vásárolt és okmányokkal igazolható- 
lag tulajdonukat, képező , vagy elfogadott ren
deléseiknek fedezésére szolgáló és ott fekvő 
árukat kiadja. A kamara felhívja a kamarai 

i kerü etben esetleg lévő érdekelt cégeket arra, 
I hogy táviratilag jelentsék közvetlenül a keres

kedelemügyi minisztérium iparfejlesztési szak- 
osztályánál, ha ily árujuk van, közöljék, minő 
és mily mennyiségben és küldjék be ugyanoda 
összes igazoló okmányaikat.

— Nyultenyésztőkhöz. A Házinyultenyész- 
tők Országos Szövetsége, Budapest, Csillag
hegy, a tél közeledtével kéri tagjait és a 
tenyésztőket, hogy kidolgozott vagy szárított 
nyulgoroznákat a hadban álló katonáinknak 
való ajándékozás céljából küldje el fenti címre. 
Azt hisszük minden tenyésztő hozzá fog járulni 
küldeményével ahhoz, hogy harcoló fiaink és 
testvéreink szenvedéseit enyhítsük. Az ado
mányokat a szövetség hivatalos lapjában a 
• Háziriyultenyésztés és Értékesítés*-ben kö
szönettel fogja nyugtatni.

— Halottak napján jjóieső meglepetéssel 
haladtunk el Tóth Kálmán szülőinek szépen 
fölvirágozott és gyertyáktól fényes sírja mellett, 
melyeket nemrégen még gondozatlanul, kopa
szán láttunk és melyről mintha megfeledkezett 
volna a mi kegyeletünk. Örömmel láttuk most 
hogy városunk vezetősége nem feledkezett 
meg a költő szüleiről sem és fölkereste virá
gaival az ő elfeledett sírjukat.

— Sebesültek. E héten ismét 250 sebe
sült érkezett Bajára, kiket Mitrovicán tettek 
vonatra. Ezek közül 25 öt a vörös keresat 
a többit a katonai kórházakban helyezték el.

— Az Uránia moziban e héten egy rend
kívül érekességü film kerül bemutatóra. A film 
ifjúkorunk egyik legszebb olvasmánya alapján 
készült és a mozitechnika remeke. Mindany- 
nyian emlékezünk a szerencsétlen Grant ka
pitány kedves gyermekeire, a kis Maryre és 
derék Rébertre, ki legjobb gyormekkori paj
tásaik voltak és a derék lordra is emlékezünk 
kinek hajóján, a pompás Duncanon járják be 
a gyerekek a világot, keresve elveszett atyju
kat. Az izgalmas utazás történetét pergeti le 
a pompás film majdnem kétórás előadásban.

— A Bajai jótékonycélu leányegrylet a 
jövő hét egy napjára kibérelte az Uránia 
mozgó-sainház helyiségét és népkonyhája javára 
mozi estét rendez. A leányegylet tisztikara 
reméli, hogy ily módon kárpótolhatja magát 
és megszerzi ezt a jövedelmet, mely es idén 
elmaradt a teazsóurok beszüntetése következ
tében. A leányegylet tagjai remélik, hogy a 
közönség e mozi-estén ép úgy mint azelőtt 
tea-asurjaikon nagy számmal fogja őket fölke
resni és támogatásával elősegiteni az ő szép 
ügyüket.

— Kitüntetett szabadkai blrő. A király 
Emánuel Győző itélőtőblai birói címmel és 
jelleggel felruházott szabadkai törvényszéki 
bírónak nyugdíjazása alkalmából, sok évi hű 
és buzgó szolgálatai elismeréséül, a Ferenc 
József-rend tiszti keresztjét adományozta.

— A III. kereseti adót kivető bizottság 
a napokban a következő foglalkozás-ágak adóit 
fogja tárgyalni: Nov. 6. péntek, (982—1012) 
műszerész, müszövő, mosó- és vasalóintézet, 
nyomdász, földönárus, ócskakereskedő, játék
árus, orvos. Nov. 7. szombat (1013—1063) 
paplanos, papucsos, pálinkafőző, pénzüzér, pipa- 
készttő, piperekereskedő, pokróc és porcellán- 
kereskedő, postamester, rézműves, rásseséplő, 
rongyszedő. Nov. 9. Hétfő (1064—1123.) rő- 
föskereskedő, rövidáru ruhakereskedő, ruhafestő 
és tisztító, sertéshizlaló, sertéskereskedő, sora- 
jegyárusitó, sörnagykereskedő, sütő. Nov. 10. 
kedd (1124—1190) szabó, szappanos, szatócs. 
Nov. 11. szerda (1191—1240) szatócsok. Nov. 
12. csütörtök (1241—1278) szatócs, szállítási 
vállalkozó, szállodás, székkötő, szeszgyáros.
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— Háztulajdonosok figyelmébe. Házbér- 
vallomási ivek a városi adóhivatalnál (város
hála 1 ént. 22. sz.) díjtalanul beszerezhetők.

— A hadmentességi adó meg az uj 
sorozások. Jogászkörökben nagyon érdekes 
dologról folyik most a vita. A vitatkozás ter
mészetesen csak a legelméletibb alapon mozog, 
mert olyan dologról van szó, aminek bizony 
aligha lesz gyakorlati értéke. Most, hogy uj 
sorozást rendeltek el a népfölkelők közül s a 
24 —36 évfolyamok újra katonai sorozóbizott
ság elé kerülnek, bizonyosra vehető, hogy 
ennek az igen használható, munkaképes anyag
nak az 50—60 százaléka be fog válni és fe
löld a katona mundért. Fölmerült tehát az a 
kérdés, mi történik hát azoknak a befizetett 
hadmentességi adó összegeivel, akik azon a 
címen, hogy háborúban hasznavehetetlenek, 
szép summákat fizettek eddig az államnak. 
Bizonyos, hogy ez az uj sorozás közóhajra 
történik és hogy országszerte örömmel s meg
elégedéssel fogadják. Az állam azonban — 
mint jogász, bizonyára érdekes probléma elé 
került, mi legyen az eddig befizetett hadmen
tességi dijakkal ? A hadmentességi dij, nagyon 
természetesen jnern a békekatonaságra, ennél
fogva, ha háborúra alkalmas lett az adófizető, 
akkor az államnak nincs oka a befizetett ösz- 
szeg használására, nincs jogi alap erre az adóra. 
Nagyon ismeretes, hogy ez az adó, amely már 
befolyt és el is köttetett, az adózók egyáltalán 
nem tartanak igényt, de mégis érdekes prob
léma, hogy az állam miképpen oldja meg ezt 
a jogi kérdést, amely elől aligha térhet ki.

— HAzbérvallomás. Minden háztulajdonos 
mind'.n egyes bérbeadott házáról külön-külön 
minden évben uj házbérval'omási ivet köteles 
a városi iktatóhivatalbana következő évre a 
megelőző év november hó végéig beadni. Aki 
november végéig vallomási ivet nem ad, az 
1909 VI. t.-c. 48 §-a alapján 1% pótlékot 
tizet, ha pedig ezen felhívás vételétől számított 
8 nap alatt sem ad vallomást 4%. illetve 
ezer korona adóalap esetén 5% vagy 25% 
pótlékot fog fizetni. A fenti következményekre 
való figyelmeztetéssel felhivatik minden háztu
lajdonos hogy november 30 ig, de legkésőbb 
december 8 ig házbérvallomást adjon vagy a 
bérlet megszűnését igazolja — Baja thjf. város 
adóhivatala.

IRODALOM.

Dal a tűzpiros virágról. Linnankoski a 
modern finn irodalomnak legnagyobb büszke
sége és ez a regénye legolvasottabb könyve 
Souminak, ahogy a finnek országukat nevezik : 
A tűzpiros virág, melyről Linnankoski énekel, 
a szerelem ... A földi és az égi szerelem. 
Gyönyörű mese keretében rajzolja a vad szen
vedélyeknek pusztítását és a tiszta szeremnek 
megváltó erejét. A föld, az erdő, a mező illata 
árad ki ebből a regényből és az emberek, kik 
szerepelnek benne, valósággal ősemberek ha
tását teszik ránk. Duzzadnak az egészségtől, 
az erőtől . . . Nincs ebben a Jkönyvben semmi 
szentimentális és egyes fejezetei úgy hatnak, 
mint himnuszok. Linnankoski nyelve. Hogy 
ennek a nyelvnek minden ragyogó szépségét 
mi magyar olvasók is élvezhetjük, az a regény 
fordítójának: Sebestyén Irénnek az érdeme. 
Nehéz és művészi munkát végzett. Gyönyörű 
fordításával hazánkban is örök emléket állított 
Linnankoskinak, ki olyan rajongó szeretettel 
csüngött rajtunk magyarokon és akinek halála 

a múlt esztendőben gyászba borította egész 
Finnországot Hisszük, hogy a magyar közön 
ség még a külföldnél (ez a 8-ik idegen nyelvű 
fordítása a regénynek) is nagyobb szeretettel 
fogadja Linnankoski remekművét, mert, ha 

I máskor a legnagyobb rokonszenvet éreztük 
finn testvéreink iránt, úgy most kétszeres sze
retettel és aggodalommal függ rajtuk tekinte
tünk. De a rokonsági szinpátiátó! eltekintve is 
örülni fog közönségünk a nagy finn Író mun
kájának, mert finomsága, gyöngédsége valóság
gal megnyugtatóan hat ezeben a súlyos Idők 
ben, melyekben naponként és óránként uj iz
galmak marcangolják idegeinket. A regény 
az Athenaeum Könyvtár legújabb köteteként 
jelent meg. Boritéklapjának művészi illusztrá
cióját Baseli Árpád készítette. Ára Ízléses vá
szonkötésben 1 kor. 90 fill.

Főmunkatárs :

dr. POLLERMAN ARTÚR.

20548/1914. kig. szám.

^Árverési hirdetmény.
A csátaljai, vaskuti, jánoshalmai és szentjá 

nosi th. utakon a vihar által kidöntött fák, 
továbbá a nagyvásártéren kiszedett fák eladá
sa végett a városi gazdasági hivatalban folyó 
évi november hó 13-lk napján délelőtt 
11 órakor árverés fog tartatni alulírottnál be 
tekinthető feltételek mellett.

Baja, 1914. október hó 31.

Weisz Nándor
tanácsnok.

21067/1914. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
A felhagyott városi téglaépitési telepen levő 

téglakemencék és a vihar által ledöntött cse- 
répszáritó félszerek angyagának eladása végett 
folyó évi november hó 12 lk napján dél
előtt fél 12 órakor árverés fog tartatni.

Baja, 1914. október 31.

Weisz Nándor
tanácsnok.

27915/1914. kig. szám.

árverési hirdetmény.
A városi szegények menedékháza udvarán 

folyó évi november hó 6-ik napján délelőtt 
% 13 órakor 20 drb malac elárvereztetni fog.

Baja, 1914 november hó 2 ánl

Weisz Nándor
tanácsnok.

SL bognármester JX 
nagyobb gazdaságban nyolc évig működött, 

' mielőbbi belépésre állást keres. Kisebb gaz
daságban mellékesen kulcsári vagy hasonló 

j teendőt Is elvállal. Címe: ó d y József,
Ó|b é b. torontói megye. |

HÖL3-TZIM!
A háborús bonyodalmak miatt kénytelen vol
tam külföldről hazajönni, ezért is alkalmat 
nyújthatok mindazon hölgyeknek, kik kozme
tikai kezelés, szépségápolás művészetemet 
igénybe óhajtják venni forduljanak bizalommal 
Varga Jlnny kozmetikai speczialistához 
Játaszéken Szarvasaiba 1024. szám alatt. 
Tanácskozás díjtalan, levélre válaszolok válasz
bélyeg mellett Készletem kiváló arckenőcsöm 
szeplő, májfolt s egyéb arctisztátlanságok ellen. 
Arcfinomitó, tápláló, korai ráncosodó, petyhütd, 
sömörös szárazbőrüeknek. Nagy tégely 3 kor. 
l:is tégely 2 kor Rózsaszirmokoól porlasztott 
púderem, felülmúlja a világ össes púdereit, 
rózsa, fehér, krém színben 3 kor. Gyógyszap- 
panaim kiváló hatásúak, Hajkozmetikám elis
mert, szemfényesitő hajeltávolitó (arc, kar, mail,) 
és számtalan kozmetikai különlegességek kizár 
rólag hölgyek részére. Naponta postai szétkül
dés utánvét mellett. 1960

I I I a 3 fenyOvel. I I I 
közjegyzöleg hitelesí
tett bizonyítvány or
vosoktól és magáno

soktól kezeskedik a biztos

1 XCillióls: I
használják |

w* nyálkásodás görcsös és 
Egg szamárköhögés ellen a 

hurut, rekedtség, el-

O V |
ÍZBE

]
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sikerért, azonkívül rendkívül 
tápláló és kellemes izü bon
bonok. Csomagja 20 f. 40 f. 
Doboza 60 fill. :: Kapható : 
Gelringer J Gyarmati Emil 
Lovassy Ö. Makray László 
gyógyszertárában BAJA.

festmények kiállítása
ajándékoknak igen alkalmas 

eredeti magyar és külföldi festőművészek 
munkái. Megtekinthetők :

Kollár A. könyvkereskedésében.

Az Alföldi Gazdasági Egyesillet

fiúnevelő és tanintézete. Budapest 
legegészségesebb és legszebb helyén 
a Dunaparton, a Parlament mellett. 
V. Ssemélynök- és Markó- utca sarok. 

Telefon 152 -64.
Felvesz elemi-, közép- és felsöiskolai rendes
és magántanulókat. Az intézet tanárai egyéni 
oktatásban és nevelésben részesítik a növen
dékeket. Legmodernebb berendezés. Magánta
nulóknak és növendékeknek külön tanfolyam. 
Német, francia, angol társalgás. Zene, torna, 

sport. Prospektus. 1937

fölvétetnek e lap kiadóhivatalában.
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INTERNATUS
BOHN FÉLE SZEGEDI

Oeák-Otthon
Szeged, Tisza Lajos-körut 43. 
Az internatus felvess főgímnaziumi. föreáliskolai, 

felsőkereskedelmi és polgári iskolai tanulókat 
vallás és nemzetiségi különbség nélkül. 
A növendékek szaktanárok felügyelete alatt álla
nak. Az intemátusnak kitünően berendezett két
emeletes palotája minden iskolához közel esik. Ma

gántanulók szakszerű oktatásban részesülnek. 
Fulsőkereskedülmi Iskolai tanulók mi

nél előbb küldjék okmányaikat.
Ellátás évi 500 kor. Táviró cim : Bohn Internatus. 
Tájékoztatót küld BOHN KÁROLY igazgató. 
1938   

Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal.

Fizetésképtelen 
cégek kiegyeztetésének keresztülvitelét elvál
lalja LÁSZLÓ ZSIGMOND hitel
tudósító és egyeztető irodája SZABADKA 
BUDAPEST. — jrásbell meghívásra saját 
költségemen odautazom, mely esetben a 
levelezés Szabadkára intézendő. 1956
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Cári Kronsteiner-féle
törvényesen védett, viharálló mész

o m 1 o kzat-f estékek
50 árnyalatban kilója huszonnégy fill. feljebb. 
Évtizedek óta legjobban bevált és minden Utánzatot fölülmúl. Egye
dül célszerű mázolóanyag még a már színezve volt, homlokzatokra Is.

Zománc homlokzat festék
eltörülhetetlen, egyszeri behúzással is takar, alapozás nem szükséges 
zománckeménységü, csak hideg vízzel keverve is már használható. 
Fertőtlenít —• méregmentes. — Eszményi mázolóanyag belső helyi
ségekre, még testetlen homlokzatokra, faépítményekre ugy pavilo
nokra, félszerc-kre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnya
latban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve küld :
Oarl Kronsteiner Wien, III. Hauptstrasse 120.

Fó'raktár Baján: Wagenblatt és Henerári
és RoBenfeld Albert cégeknél. 1883

Nyomatott Kollár A. mótorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján.

• Könyv- zenemű- papír-, iró-
© és rajzszerkereskedés.w
• Könyvnyomda. Könyvkötészet.

• Elvállal minden könyvkötői és •
• könyvnyomdái munkát 8
8 jutányos áron gyors kivitelre. S


